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ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 01ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 19ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

DEZENOVE DIAS DO MÊS DE AGOSTO DO 

ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, COM 

TRANSMISSÃO AO VIVO NAS PÁGINAS 

OFICIAIS DA CÂMARA NO FACEBOOK E 

NO YOUTUBE. 

 

 

Às dezesseis horas e seis minutos, com a presença, registrada por livro próprio e 

meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia Junior, 3º 

Secretário; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; Carlos Humberto 

Seraphim, Presidente da Mesa; César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira; 

Daniel Fernandez Córdoba Barbosa; Edison Roberto Parra; Fábio Soares de 

Oliveira; Getúlio de Carvalho Filho; Gilberto Costa Marques; Igor dos Santos 

Cavelagna; Jander Cavalcanti de Lira, 1º Secretário; Luis Alberto Garcia Vigilio 

de Galarraga; Marcel Franco Munhoz; Marcos Sergio Gonçalves Fontes, 2º 

Secretário; Matheus Lothaller Gianello; Olyntho Sequalini Voltarelli; Roberto 

Luiz Vidoski; Rodnei Claudio Alexandre, Vice-Presidente; e Welbe Cavalcante 

Macedo. O Vereador Carlos Humberto Seraphim assume a Presidência da Mesa 

e declara aberta a Sessão, transmitida ao vivo, por intermédio das páginas oficiais 

da Câmara Municipal nas redes sociais Facebook e Youtube, conforme links: 

<https://www.facebook.com/watch/?v=1144402811084836> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=HDnk5u3lSZs>. O Sr. Presidente comunica 

ao Plenário que a Ata da 22ª Sessão Ordinária, tendo sido enviada, aos senhores 

vereadores, e não havendo retificação ou impugnação apresentada, fica 

“Aprovada”. O Sr. Presidente comunica ao Plenário que se encontra na Mesa 

ofício, Processo nº 4597/23, do Vereador Américo Scucuglia Junior, 

comunicando que se licenciará para tratar de assuntos particulares por 19 dias, no 

período de 25 de agosto a 12 de setembro de 2025, em conformidade com o inciso 

IV do artigo 10 da Lei Orgânica do Município, e do inciso IV do artigo 74 do 

Regimento Interno. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao 

Pequeno Expediente. Processo nº. 2451/25. Secretaria Geral de Planejamento 

Legislativo. Ofício da Câmara dos Deputados referente à consultoria de 

orçamento e fiscalização financeira ao Sr. Presidente, informando transferências 

de recursos da União ao Município. “Ciente”. Processo nº. 1145/25. Prefeitura 

Municipal. Ofícios do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando cópias dos decretos 
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nºs: 12.188, de 25/07/2025; 12.190, de 01/08/2025; 12.192, de 07/08/2025. 

“Ciente”. Processo nº. 3833/25. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que 

"autoriza o poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial no 

orçamento do exercício de 2025 e dá outras providências". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3834/25. 

Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "altera dispositivos da Lei nº 6.124, de 

24 de agosto de 2023, que institui a 'Política Municipal de Educação Especial a 

Serviço da Educação inclusiva' ". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3829/25. Luis Alberto Garcia Vigilio de 

Galarraga. Projeto de Lei que "institui o programa 'Cultura de Paz nas Escolas'.". 

“Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 3866/25. Jander Cavalcanti de Lira. Projeto de Lei que "institui o estímulo à 

disponibilização de cópia da Lei Orgânica do Município e da Constituição 

Federal, em órgãos públicos municipais, em local de fácil acesso ao público.". 

“Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 3871/25. Gilberto Costa Marques. Projeto de Lei que "institui a isenção ao 

pagamento de taxa de estadia, em pátio público ou em pátio conveniado, o 

proprietário de veículo apreendido por autoridade competente, quando a liberação 

do bem não for possível em decorrência de finais de semana, feriados ou feriados 

prolongados.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 3907/25. Marcos Sergio Gonçalves Fontes e outros. 

Projeto de Lei que "institui a política prevenção e orientação sobre o uso de 

celulares e dispositivos conectados à internet por crianças e adolescentes.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

3912/25. César Rogério Oliva. Moção de Repúdio às articulações promovidas 

pela rede brasileira de inclusão, junto ao Conselho Nacional de Justiça (CNJ), que 

visam à retirada do reconhecimento do Transtorno do Espectro Autista (TEA) 

como deficiência, conforme previsto na Lei nº 12.764/2012, conhecida como Lei 

Berenice Piana. “À Comissão de Justiça e Redação”. Processo nº. 3941/25. 

Bruna Chamas Biondi. Projeto de Lei que "autoriza o Poder Executivo a reduzir 

para 30 (trinta) horas a jornada semanal de trabalho do quadro de apoio à 

Educação Municipal, sem redução salarial dos vencimentos e sem prejuízo da 

evolução funcional, carreira ou demais vantagens.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3948/25. Caio Martins 

Salgado. Projeto de Lei que "institui o Canal de Atendimento e Escuta para as 

pessoas cadastradas no cadastro municipal da pessoa com deficiência.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

3949/25. Caio Martins Salgado. Projeto de Lei que "estabelece a integração 

institucional entre o cadastro municipal da pessoa com deficiência e o Polo de 

Empregabilidade Inclusiva (PEI) para promoção de oportunidades profissionais.". 
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“Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 3950/25. Caio Martins Salgado. Projeto de Lei que "institui a reserva de vagas 

em cursos, oficinas e atividades municipais para pessoas com deficiência (PCD) 

e pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA).". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3951/25. Caio 

Martins Salgado. Projeto de Lei que "institui a obrigatoriedade à publicação, 

anual, de indicadores e relatórios de transparência sobre as ações derivadas do 

cadastro municipal da pessoa com deficiência.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3961/25. Igor dos Santos 

Cavelagna. Moção de Repúdio ao ato de crueldade, consistente na amputação das 

patas de um cavalo, seguida de morte, ocorrido na zona rural da cidade de bananal, 

no interior de São Paulo. “À Comissão de Justiça e Redação”. Processo nº. 

3964/25. César Rogério Oliva. Projeto de Lei que "reconhece a deficiência visual 

cortical (DVC) como modalidade de deficiência visual, nos termos da Lei federal 

nº 13.146/15 (Estatuto da Pessoa com Deficiência).". “Às Comissões de Justiça 

e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3807/25. Luis Alberto 

Garcia Vigilio de Galarraga. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

a criação e implementação do programa municipal “Cultura de Paz nas Escolas”, 

com o objetivo de prevenir e reduzir a ocorrência de brigas e atos de violência 

entre alunos. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3808/25 a 3811/25. Daniel 

Fernandez Córdoba Barbosa. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a criação da semana de 

esportes adaptados; a abertura de quadras poliesportivas no bairro Barcelona, 

preferencialmente em dependências de alguma escola pública do próprio bairro, 

visando proporcionar um espaço adequado para lazer, prática de atividades físicas 

e promoção da saúde aos moradores, especialmente voltado a crianças e 

adolescentes; a realização de estudos visando à implantação de um circuito 

permanente de corrida e ciclismo em São Caetano do Sul, com rotas sinalizadas e 

seguras, pontos de apoio e hidratação, conectando bairros e áreas verdes do 

município; e a reforma da quadra de bocha do parque Santa Maria (Guaiamu), 

situado na rua General Humberto de Alencar Castelo Branco, nº 501 - bairro Santa 

Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3813/25 a 3822/25. Matheus 

Lothaller Gianello. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: determinar a Guarda Civil Municipal, 

rondas intensivas para reforçar o policiamento nos cemitérios municipais; a 

limpeza mais frequente de calçada na rua Joana Angélica, altura do nº 100, bairro 

Barcelona; a instalação de novas bocas de lobo no bairro Fundação; determinar a 

Guarda Civil Municipal, rondas intensivas com reforço de policiamento na ponte 

entre os bairros Prosperidade e Barcelona; determinar a Guarda Civil Municipal, 

rondas intensivas com reforço do policiamento da GCM no bairro Barcelona; 
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estudos para instalação de lombada na rua Conselheiro Lafayette, nº 750 - bairro 

Barcelona; estudos para instalação de lombada na avenida Cassaquera, 704 - 

bairro Barcelona; a instalação de câmera de vigilância na rua Bandeirantes - bairro 

Barcelona; determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas com reforço 

do policiamento da GCM no bairro Olímpico; e estudos para instalação de radar 

de velocidade na av. Paraíso, nº 929 - bairro Oswaldo Cruz. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 3823/25 e 3824/25. Welbe Cavalcante Macedo. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a limpeza das calhas do CISE João Nicolau Braido; e obras de 

prevenção e solução de alagamentos no CISE João Castaldelli. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 3825/25. Marcel Franco Munhoz. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a remoção de árvore seca localizada na rua 

Tiradentes, nº 387, na esquina com a rua Piauí. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 3826/25 e 3827/25. Igor dos Santos Cavelagna. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: que sejam 

executados reparos na iluminação da praça localizada na rua Boa Vista, esquina 

com a rua Prestes Maia; e instalação de uma lombada na Passagem dos Toneleiros, 

no bairro Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3832/25. Gilberto 

Costa Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a vistoria na 

árvore situada na rua Tapajós, 967 - b. Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 3836/25 a 3847/25. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: poda 

de três árvores localizadas na rua Henrica Grigoletto Rizzo, nas proximidades do 

nº 943; a viabilidade de utilização da área do jardim do AGITH, localizado na rua 

Henrica Grigoletto Rizzo, para a implantação de um espaço de apoio destinado a 

motoristas e passageiros do transporte público; retirada de arbustos localizados na 

praça Cezário Migliani, situada na rua Henrica Grigoletto Rizzo, bairro Boa Vista, 

no município; intensificar a fiscalização sobre a atuação de catadores de materiais 

recicláveis não cadastrados, no município; inclusão das vielas do bairro Olímpico, 

na programação regular de varrição e limpeza urbana; inclusão do serviço de 

coleta seletiva também aos domingos no município; o cumprimento do horário 

oficial de funcionamento do parque "Elis Regina"; o restabelecimento do 

fornecimento de água no parque "Tom Jobim", localizado no bairro Cerâmica; 

técnicas com o objetivo de viabilizar a implantação de uma câmera de 

monitoramento na EMI Alfredo Rodrigues, situada na avenida Papa João XXIII, 

nº 601, bairro Jardim São Caetano; expansão do programa Smart Sanca para o 

bairro Jardim São Caetano; a reutilização das guaritas da Guarda Civil Municipal 

(GCM) localizadas nas divisas do município; e a expansão do horário de 

funcionamento do ginásio esportivo do Parque Linear, localizado na avenida 

Presidente Kennedy, nº 2300, bairro Santa Paula, com ênfase na ampliação do 



 

23ª Sessão Ordinária - 19/08/2025 

 

hae   Página 5 de 14 

atendimento aos domingos. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3849/25 a 

3852/25. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a execução de 

recapeamento asfáltico, na altura do nº 116 da rua Samuel Schwartz, no bairro 

Santa Maria; a devida manutenção na tampa do bueiro localizado na avenida 

Presidente Kennedy, nas proximidades do número 1997, no bairro Santa Paula; a 

canalização do córrego localizado na rua São Bernardo, entre os nºs 229 e 239, no 

bairro Boa Vista; e a poda das árvores localizadas ao longo da rua Votorantim, 

especialmente junto ao muro da empresa GM, no bairro Barcelona. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 3856/25 a 3861/25. Carlos Humberto Seraphim. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a elaboração de um instrumento legal autorizativo e 

regulamentar de fechamento de ruas e travessas particulares sem saída, às 

expensas dos moradores que assim o desejarem; a necessidade urgente da 

instalação de uma faixa de pedestre no cruzamento da rua Antônio Garbelotto 

com a rua Taipas, no bairro Barcelona; a criação de um banco de leite materno 

em São Caetano do Sul, reconhecendo a fundamental importância do leite 

materno para a saúde e o desenvolvimento dos bebês, especialmente durante o 

primeiro ano de vida; a viabilidade técnica e econômica para a implementação de 

fontes de energia sustentável em todos os prédios públicos que vierem a ser 

construídos ou em processo de reforma; a possível revisão dos critérios para a 

concessão dos benefícios da cesta básica e leite, com especial atenção aos 

moradores de habitações compartilhadas no município, como pensões, pousadas 

ou similares; e a viabilidade de implantação de uma vaga exclusiva para carga e 

descarga na rua Aurélia, nº 172, no bairro Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 3862/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a instalação dos aros nas tabelas de basquete localizadas 

nas quadras do Parque Linear. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3863/25. 

Carlos Humberto Seraphim. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

estudos e tratativas objetivando viabilizar nas unidades escolares da rede 

municipal ensino, ao menos uma vez por semana, o hasteamento solene da 

bandeira nacional, da bandeira do estado de São Paulo e da bandeira do município 

de São Caetano do Sul, com a presença dos alunos em formação, acompanhada 

da execução do Hino Nacional, do Hino do Estado de São Paulo e do hino de São 

Caetano do Sul, sem prejuízo de outros a critério. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 3867/25. Rodnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando estudos de viabilidade para criação de um programa de 

tolerância zero aos alimentos ultraprocessados nas escolas municipais públicas e 

privadas na cidade de São Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

3868/25. Luis Alberto Garcia Vigilio de Galarraga. Indicação ao Senhor Prefeito 
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Municipal objetivando a implementação de chafarizes interativos nos parques 

Província de Treviso, Santa Maria (Guaiamu) e Agostinho Leal, de forma 

integrada e sustentável, com objetivo de promover lazer, convivência, educação 

ambiental e qualidade de vida para a população. “Ao Senhor Prefeito”. Processo 

nº. 3870/25. Rodnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando estudos de viabilidade para implementação do conselho municipal de 

esportes e atividades físicas. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3873/25. Igor 

dos Santos Cavelagna. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

remoção de vaga para carga e descarga na rua Arlindo Marchetti, nº 435, no bairro 

Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3875/25 a 3893/25. Matheus 

Lothaller Gianello. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: ações integradas para aprimoramento do 

programa Tarifa Zero, quanto a) garantir continuidade dos avanços já 

conquistados; b) reduzir os prejuízos causados pelas mudanças recentes no 

itinerário; c) assegurar transparência, participação popular e eficácia operacional; 

e d) fortalecer o transporte público gratuito como direito social; continuidade e 

fortalecimento dos programas de geração de renda e oportunidades; instalação de 

mais lombadas no entorno da praça da Riqueza - bairro Prosperidade; a instalação 

de abrigo em ponto de ônibus na rua da Eternidade, nº 122 - bairro Mauá; poda 

de árvore na alameda Cassaquera, nº 390 - bairro Barcelona; aumento da 

frequência da coleta de lixo reciclável para duas vezes por semana; determinar a 

Guarda Civil Municipal, rondas intensivas e reforço de policiamento no bairro 

Prosperidade; conserto de calçada na alameda São Caetano, nº 1304; instalação 

de cobertura em ponto de ônibus na esquina da rua Nazaret com a rua Maceió; 

reforço de policiamento no bairro Santa Maria, próximo à rua Teffé; a reforma da 

escola EMI Marily Chinaglia; a ampliação do quadro de fonoaudiólogos na rede 

municipal de saúde; estudos para implantação de faixa de pedestre na alameda 

Conde de Porto Alegre, nº 1885; o reforço de policiamento na rua Martino de 

Martine e arredores, no bairro Barcelona; a reforço da iluminação pública na rua 

Joana Angélica, nº 178, bairro Barcelona; estudos para implantação de sentido 

único na rua Madeira; determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas e 

o reforço na segurança da rua Tibagi e arredores - bairro Santa Maria; o reforço 

na limpeza da alameda Araguaia, nº 806, Santa Maria; e a instalação de caçamba 

de lixo no cruzamento da rua Xingu com a alameda Conde de Porto Alegre. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3894/25 a 3898/25. Getúlio de Carvalho Filho. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: estudos e tratativas para poda de árvore localizada ao fundo da 

Câmara Municipal de São Caetano o sul, localizada na av. Goiás - n° 600; estudos 

e tratativas solicitando a substituição de tabelas de basquete de Madeira por 

modelos em acrílico, localizadas nas quadras do Parque Linear; estudos e 
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tratativas para o nivelamento da calçada na rua Maranhão altura do numeral 1237 

- bairro Santo Antônio; estudos e tratativas visando a urgente instalação de 

semáforo de travessia de pedestres na rua Serafim Constantino - altura no numeral 

30 - bairro Centro; e estudos e tratativas para a realização da pintura de faixa 

amarela de proibição de estacionamento em frente ao comércio denominado 

Studio Lete Abreu localizado na rua Niterói - nº 413 - bairro Centro. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 3899/25 a 3901/25. Cícero Alves Moreira. Indicações 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: instalação de uma câmera de monitoramento PTZ 360º, no 

cruzamento da rua Vanda com a rua João Molinari, no bairro vista; uma área de 

carga e descarga e espaço reservado para motoboys na rua Santo Antônio, nº 105, 

no bairro Centro; e a instalação de assentos no terminal de ônibus localizado na 

praça da rua Henrica Grigoletto Rizzo com a rua Conde de Porto Alegre, no bairro 

Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3903/25 e 3904/25. Gilberto 

Costa Marques. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a instalação de um redutor de velocidade na 

alameda Araguaia, na altura do nº 252, próximo da esquina com a rua Madeira, 

bairro Santa Maria; e a instalação de um redutor de velocidade na rua Alagoas, 

nas proximidades do nº 436, no bairro Centro. “Ao Senhor Prefeito”. Processo 

nº. 3906/25. Rodnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando refazer a guia e parte do asfalto na avenida Lions Club, nº 394, bairro 

Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3908/25 a 3911/25. Carlos 

Humberto Seraphim. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: estudos e tratativas para avaliar a 

viabilidade da instalação de lombofaixas em locais estratégicos da avenida Goiás; 

estudo e tratativas para avaliar a viabilidade da instalação de lombofaixas em 

locais estratégicos da avenida Guido Aliberti; estudo e tratativas para avaliar a 

viabilidade da instalação de lombofaixas em locais estratégicos da avenida 

Presidente Kennedy; e estudo de viabilidade para a implantação de dizeres 

informativos nas faixas de pedestres das principais avenidas da cidade, 

especificamente na avenida Goiás e na avenida Presidente Kennedy. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 3913/25 a 3917/25. César Rogério Oliva. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: estudos e tratativas para a implantação de exame específico destinado 

ao diagnóstico da deficiência visual cortical (DVC) na rede de saúde municipal 

de São Caetano do Sul; estudos e tratativas para a implantação do sistema Smart 

Sanca, nas câmeras de monitoramento do bairro Boa Vista; estudos e tratativas 

visando à implantação do sistema Smart Sanca, nas câmeras de monitoramento 

do bairro Santa Maria; estudos e tratativas para a implantação do sistema Smart 

Sanca, nas câmeras de monitoramento do bairro Mauá; e estudos e tratativas para 
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a implantação da Oficina Ortopédica Itinerante no município de São Caetano do 

Sul. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3919/25 a 3926/25. Fábio Soares de 

Oliveira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a retirada e realocação de faixa de pedestres na 

avenida Lions Club, 339, com implantação de lombofaixa; a divulgação ampliada 

do número 0800 700 0156 - SOS Cidadão; a transformação da base da Polícia 

Militar do bairro Prosperidade em subestação do Smart Sanca; estudos para 

implantação de ponto de ônibus na rua Santo André, em local estratégico que 

atenda aos moradores da região; a reavaliação do critério de ingresso na Escola 

Municipal de Idiomas, substituindo o sorteio por prova seletiva; a reavaliação do 

critério de ingresso ao ensino médio, substituindo o sorteio por seleção baseada 

no mérito acadêmico; a reavaliação do critério de ingresso ao ensino médio, 

retornando à modalidade de prova; e a implantação de bolsão de estacionamento 

na praça da Bíblia para atendimento ao Atende Fácil Saúde. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 3928/25 a 3930/25. Fábio Soares de Oliveira. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a implantação de mais câmeras do programa SmartSanca nas 

entradas e saídas do bairro Prosperidade; a extração de árvore podre e oca na rua 

Castro Alves, lado oposto ao nº 1191, na calçada da EMEF Sylvio Romero; e a 

transformação da base da Polícia Militar do bairro Prosperidade em base da 

Guarda Civil Municipal. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3931/25 a 

3940/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: estudos e tratativas 

objetivando a implantação de caçamba de lixo na esquina da rua Humberto de 

Campos, na altura do nº 199, bairro São José; estudos e tratativas visando a 

presença da SEMOB nos horários de entrada e saída da EMEI Emílio Carlos, 

localizada na rua Gonzaga, nº 241, bairro Oswaldo Cruz; estudos e tratativas 

visando a presença da SEMOB nos horários de entrada e saída da EMEI Cleide 

Rosa Auricchio, localizada na rua Jayme da Costa Patrão, nº 59, bairro Santo 

Antônio; estudos e tratativas visando a presença da SEMOB nos horários de 

entrada e saída da EMEI Claudio Prieto, localizada na rua Eng. Armando de 

Arruda Pereira, nº 725, bairro Cerâmica; a presença da SEMOB nos horários de 

entrada e saída da EMEI Abelardo Galdino Pinto, localizada na rua Coronel 

Camisão, nº 320, bairro Oswaldo Cruz; a presença da SEMOB nos horários de 

entrada e saída da EMEI Castorina Faria Lima, localizada na rua Teffé, nº 460, 

bairro Santa Maria; a presença da SEMOB nos horários de entrada e saída da 

EMEI Antônio de Oliveira, localizada na rua Arlindo Marchetti, nº 508, bairro 

Santa Maria; a presença da SEMOB nos horários de entrada e saída da EMEI 

Fernando Piva, localizada na rua Cavalheiro Ernesto Giuliano, nº 1050, bairro 

Olímpico; a presença da SEMOB nos horários de entrada e saída da EMEI 
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Fortunato Ricci, localizada na rua Oriente, nº 333, bairro Barcelona; e a presença 

da SEMOB nos horários de entrada e saída da EMEI Francisco Falzarano, 

localizada na rua Vanda, nº 73, bairro Boa Vista. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 3946/25. Caio Martins Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando articulações necessárias visando ao ajuste do programa 

“Tarifa Zero”, com o objetivo de preservá-lo como política pública sustentável e, 

ao mesmo tempo, readequar sua operação para melhorar a qualidade do serviço e 

reimplantar, quando tecnicamente viável, as linhas circulares municipais. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 3947/25. Rodnei Claudio Alexandre. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a inversão da direção da mão única na 

rua Luiz Claudio Capovilla, esquina com a rua Ângelo Aparecido Radim, no 

bairro São José. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3953/25 a 3956/25. 

Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: acesso à internet (Wi-Fi) 

aos pacientes e acompanhantes que aguardam atendimento nas unidades de saúde 

e hospitais municipais; a criação de laboratórios de robótica e programação em 

escolas e equipamentos educacionais do município, em parceria com 

universidades e empresas locais; a revitalização da rua 24 horas, no bairro da 

fundação, visando promover melhorias na infraestrutura urbana, segurança, 

acessibilidade e bem-estar de moradores, comerciantes e frequentadores; e a 

implantação de um programa de incentivo ao primeiro estágio, destinado a alunos 

do ensino médio do município, em parceria com empresas locais, visando ampliar 

as oportunidades de inserção dos jovens no mercado de trabalho. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 3962/25 e 3963/25. César Rogério Oliva. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a implantação de uma UTI móvel veterinária (Unidade de Terapia 

Intensiva para Animais); e estudos e tratativas para melhoria do fluxo de veículos 

na avenida Presidente Kennedy, nas imediações da rua Arlindo Marchetti. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 3965/25. Carlos Humberto Seraphim. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos e tratativas com o objetivo de 

que o Poder Executivo de São Caetano do Sul, em conjunto com a Secretaria 

Municipal de Educação, desenvolva ações educativas voltadas às crianças e 

jovens da rede pública e privadas do município, alertando-os sobre os riscos da 

exposição online sem a devida supervisão dos responsáveis e ressaltando a 

importância da conscientização. “Ao Senhor Prefeito”. Esgotadas as matérias do 

Pequeno Expediente, passa-se à fase do Expediente. A seguir, a Mesa procede à 

leitura das matérias destinadas ao Expediente. Processo nº. 3831/25. Rodnei 

Claudio Alexandre. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Profundo Pesar pelo falecimento da Maria Júlia Cardeliquio Fernandes. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 
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Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3848/25. César Rogério 

Oliva. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Profundo Pesar pelo falecimento do senhor Elzo Clemente. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3874/25. Edison Roberto Parra. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar 

pelo falecimento do Sr. Maurício Faustino da Silva. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 3905/25. Rodnei Claudio Alexandre. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar 

pelo falecimento do Sr. Clemente Gimenez. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3958/25. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar 

pelo falecimento da senhora Josefa Maria da Conceição. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 3960/25. Rodnei Claudio Alexandre. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar 

pelo falecimento do Sr. José Gomes da Cunha. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Em razão dos votos de profundo pesar, o Presidente da Mesa 

solicita que se dedique um minuto de silêncio. Assim é procedido. Para declarar 

voto, fazem uso da palavra os vereadores Gilberto Costa Marques e César Rogério 

Oliva. Processo nº. 2331/25. Bruna Chamas Biondi. Requerimento à Mesa 

Diretora visando determinar a instituição de uma comissão especial para 

elaboração de estudos sobre os contratos firmados entre a Prefeitura Municipal de 

São Caetano do Sul e a empresa Tegeda Comercialização e Distribuição Ltda, nos 

termos do artigo 53 do Regimento Interno, com vigência até o dia 31 de dezembro 

de 2028. Colocado em discussão, fazem uso da palavra os vereadores Matheus 

Lothaller Gianello e César Rogério Oliva. Para encaminhar a votação, faz uso da 

palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Pela ordem, faz uso da palavra o 

Vereador Edison Roberto Parra. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra 

os vereadores Getúlio de Carvalho Filho, Gilberto Costa Marques, Edison 

Roberto Parra e César Rogério Oliva. Ninguém mais desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica "Rejeitado, com voto 

contrário dos vereadores Bruna Chamas Biondi, Getúlio de Carvalho Filho e 

Edison Roberto Parra”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores 

Bruna Chamas Biondi, Getúlio de Carvalho Filho e César Rogério Oliva". 

Processo nº. 2334/25. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando 
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inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações aos guardas civis 

municipais Carlos Barbosa Bezerra, e Helen Damaceno de Lima, pela presteza e 

sucesso no atendimento à ocorrência do dia 25 de abril de 2025 no Centro de 

Referência de Assistência Social (CRAS) do bairro Nova Gerty, demonstrando 

habilidade e profissionalismo no cumprimento de suas funções. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2346/25. César Rogério Oliva. Moção 

de Apoio à João Otávio Benício Vale, Estudante da rede municipal de São 

Caetano do Sul, jovem promessa da natação paralímpica brasileira. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2384/25. Edison Roberto Parra. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações 

pela realização dos cultos de celebração dos 25 anos da Igreja Evangélica Canaã. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2362/25. Carlos Humberto 

Seraphim e outros. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações pela eleição do Papa Leão XIV, na tarde desta quinta-

feira, 8 de maio de 2025. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 2385/25. Welbe Cavalcante Macedo. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à COMTID, coordenadores, 

professores, e todos os atletas pela excepcional participação no JOTISA - Jogos 

da Terceira Idade de Santo André. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2390/25. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao 

Excelentíssimo senhor Prefeito Tite Campanella e ao Secretário Municipal de 

Educação, Fabiano Augusto João, extensivo a toda a equipe da Secretaria de 

Educação do município de São Caetano do Sul, pela notável conquista 

evidenciada no índice de educação pública avaliado pelo Instituto Áquila. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2401/25. Caio Martins 

Salgado. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações aos Jogos da Terceira Idade de Santo André (JOTISA), com 

destaque para a conquista de 44 medalhas, sendo 18 de Ouro, 15 de prata e 11 de 

bronze. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2402/25. Caio 

Martins Salgado. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 

de Congratulações ao aluno da rede municipal de São Caetano do Sul, João Otávio 

Benicio Vale, vice-campeão paralímpico, no Mundial Escolar ISF-Gymnasiade 
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Sérvia 2025, pelos resultados obtidos na modalidade de natação paralímpica, 

classe S14. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2405/25. 

Rodnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações ao Clube Recreativo Esportivo Tamoyo, pelos 

81 anos de fundação e história na cidade. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Exaurido o tempo regimental do Expediente, passa-se à fase de 

Explicação Pessoal. O Sr. Presidente procede à chamada nominal alfabética dos 

Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: Bruna Chamas Biondi, 

Caio Martins Salgado, César Rogério Oliva, Cícero Alves Moreira, Daniel 

Fernandez Córdoba Barbosa, Getúlio de Carvalho Filho, Gilberto Costa Marques, 

Igor dos Santos Cavelagna, Luis Alberto Garcia Vigilio de Galarraga e Matheus 

Lothaller Gianello. Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a 

fase de Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. A Mesa procede 

à leitura da Ordem do Dia. Item I - Processo nº 3082/21. Cícero Alves Moreira. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui o ‘Programa 

Casa do Artesão Itinerante’, no âmbito do Município de São Caetano do Sul e dá 

outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador 

Cícero Alves Moreira, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em 

votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, com 

voto contrário do Vereador Getúlio de Carvalho Filho”. “Arquive-se”. Para 

declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Item II - 

Processo nº 0270/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes e Cícero Alves Moreira. 

1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de 

Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, a ‘Semana de 

Conscientização, Prevenção e Combate à Sexualização Precoce de Crianças e 

Adolescentes (Erotização Infantil)’ e dá outras providências”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os 

vereadores Marcos Sergio Gonçalves Fontes e Cícero Alves Moreira. Colocado 

em votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Para declarar voto, fazem uso da 

palavra os vereadores Gilberto Costa Marques, Marcos Sergio Gonçalves Fontes, 

Cícero Alves Moreira, Welbe Cavalcante Macedo, Bruna Chamas Biondi, César 

Rogério Oliva e Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. Item III - Processo nº 

4016/23. Jander Cavalcanti de Lira. Discussão e Votação Únicas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto 
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de Lei que “Estabelece o incentivo da capoeira como expressão cultural, esportiva 

e educacional, na Rede Municipal de Ensino de São Caetano do Sul.”. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Jander Cavalcanti de Lira, pede 

o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, com voto contrário do 

Vereador Getúlio de Carvalho Filho”. “Arquive-se”. Para declarar voto, faz uso 

da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Item IV - Processo nº 1036/25. 

César Rogério Oliva. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Institui a Política Municipal de Esporte Inclusivo, para a promoção do esporte 

inclusivo, visando-se à integração social de pessoas com deficiência ou 

mobilidade reduzida.”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador 

César Rogério Oliva, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em 

votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, com 

voto contrário do Vereador Getúlio de Carvalho Filho e Caio Martins Salgado”. 

“Arquive-se”. Item V - Processo nº 1354/25. Bruna Chamas Biondi. Discussão 

e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui o Protocolo ‘Vini Jr’ de 

Combate ao Racismo nos estádios, nas arenas esportivas e eventos esportivos de 

rua.”. Colocado em discussão, fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas 

Biondi, Caio Martins Salgado, Getúlio de Carvalho Filho, Gilberto Costa Marques 

e César Rogério Oliva. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores Getúlio 

de Carvalho Filho, Edison Roberto Parra e Bruna Chamas Biondi. Colocada em 

votação a prorrogação da Sessão, até o fim dos trabalhos, fica “Aprovada”. Para 

encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador César Rogério Oliva. 

Colocado em votação, fica “Aprovado o Parecer, com votos contrários dos 

vereadores Bruna Chamas Biondi, Caio Martins Salgado, Getúlio de Carvalho 

Filho, Matheus Lothaller Gianello e Edison Roberto Parra”. “Arquive-se.” Para 

declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi, César 

Rogério Oliva e Gilberto Costa Marques. Item VI - Processo nº 2420/25. Fábio 

Soares de Oliveira. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, favorável à Moção de Repúdio contra o Departamento 

Estadual de Trânsito de São Paulo (DETRAN-SP), pelos graves prejuízos 

causados à população, a advogados e a terceiros autorizados, em razão das 

mudanças promovidas no sistema digital de atendimento da autarquia, sem 

qualquer comunicação prévia ou planejamento adequado. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a 
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votação, faz uso da palavra o Vereador Fábio Soares de Oliveira. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. “Oficie-se aos destinatários”. Para declarar voto, faz 

uso da palavra o Vereador Welbe Cavalcante Macedo. Esgotados os motivos que 

nortearam a presente Sessão, o Sr. Presidente declara, às vinte horas e onze 

minutos, que é esta encerrada. Para constar é lavrada esta Ata, que lida e achada 

conforme, será assinada pelos Senhores Presidente e Secretário. ............................ 
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